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Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα στη Μητρόπολη 
Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Την Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα, 29 του μηνός Δεκεμβρίου 
2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός ιερούργησε, κατά τα 
ειωθότα, στον Ιερό Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Διδυμοτείχου, επι τη μνήμη Ιωσήφ του Μνήστορος, Δαυίδ του 
προφητάνακτος και Ιακώβου του Αδελφοθέου. 

Στον μεταβυζαντινό αυτό Ναό φυλάσσεται περίπυστος εικών του Δικαίου Ιωσήφ, 
του 19ου αιώνα, και την ημέρα αυτή οι ξυλουργοί (τέκτονες) του Διδυμοτείχου 
συνήθιζαν να εορτάζουν τον προστάτη τους Άγιο. Ο Σεβασμιώτατος αφορμώμενος 
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από τη σεμνή παρουσία του Δικαίου Ιωσήφ, κοντά στην Παναγία και το νεογέννητο 
Θείο Βρέφος, αναφέρθηκε στις αρετές του τιμωμένου αγίου και διεξοδικότερα 
μίλησε για την αρετή της σιωπής και της ησυχίας.

Συγκεκριμένα μεταξύ άλλων είπε· «Κύριος συνεργός του Θεού στην εκπλήρωση 
της απολυτρωτικής και σωτηριώδους αποστολής Του υπήρξε ασφαλως η Παναγία 
μας, η οποία με από­λυτη και πλήρη υπα­κοή υπηρετεί στο σχέ­διο της Θείας 
Οικονομίας. Ανάλογη όμως υπακοή επιδεικνύει και ο μνή­στωρ Ιωσήφ, ο οποίος 
τα­πεινά και διακριτικά αποδέχεται την βούληση του Θεού να δια­κο­νήσει ως 
προ­στά­της της Παναγίας το μυ­στή­­­ριο της Σαρκώσεως του Λόγου. Υπακούει 
από την πρώτη στιγμή, χωρίς να ζητεί διευκρι­νί­σεις, χωρίς να διατυ­πώ­νει 
αντιρρήσεις, χω­ρίς να θέλει αν­ταλ­λάγ­μα­τα και χωρίς αξιώσεις. Η σιωπή του 
Ιωσήφ υπηρετεί ενσυνείδητα τον Λόγο και διακονεί το έργο της σωτηρίας των 
ανθρώπων. Ο Ιωσήφ έγινε ο τύπος της ελ-Λόγου ησυχίας, που είναι μια 
ακατάπαυστη κραυγή…

»Μνημονεύοντας και τι­­μώντας σήμερα οι πιστοί μας τον Δίκαιο Ιωσήφ, τον 
Μνήστορα της Παρθένου, εμπνέοται απο την υπακοή του στο θέλημα του Θεού και 
όλοι εμείς, που τον ευλαβούμεθα, καλούμεθα να ακολουθήσουμε το παρά­δειγμά 
του, το πα­ρά­δειγ­μα της υπακοής στο θέλημα του Θεού, της σιωπής και της 
ησυχίας για να αξιωθούμε και εμείς της δικής μας σωτηρίας.»

Στη συνέχεια, και στον απόηχο της εορτής των Χριστουγέννων, η Νεανική 
Κατηχητική Σύναξη Διδυμοτείχου πραγματοποίησε στον ίδιο Ιερό Ναό την 
καθιερωμένη Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση της, παρουσία πολυπληθούς 
ακροατηρίου. Τα παιδιά των νεανικών συντροφιών με το δικό τους αυθορμητισμό 
και ενθουσιασμό παρουσίασαν το νόημα της εορτής των Χριστουγέννων, 
επισημαίνοντας ότι Χριστούγεννα σημαίνουν την παρουσία του Χριστού στη ζωή 
του κόσμου. Ο Σεβασμιώτατος αφού συνεχάρη τους υπευθύνους των Νεανικών 
Κατηχητικών Συνάξεων μοίρασε μικρά δώρα στα παιδιά, ευχόμενος ο Χριστός να 
γεννιέται καθημερινά στις ψυχές τους και στις ψυχές όλων των ανθρώπων.

Το απόγευμα της αυτής ημέρας στην ευπρεπή και καλαίσθητη αίθουσα του 
Επισκοπείου Ορεστιάδος πραγματοποιήθηκε συνάντηση των στελεχών των 
Κατασκηνώσεων της Ιεράς Μητροπόλεως. Οι αρχηγοί των Κατασκηνωτικών 
περιόδων του παρελθόντος θέρους, οι ομαδάρχες και οι ομαδάρχισσες καθώς και 
τα υπόλοιπα στελέχη και οι κυρίες που διηκόνησαν, είχαν μια γόνιμη συζήτηση 
κάνοντας μια αποτίμηση της όλης δραστηριότητας.

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι μέσα από την Κατασκήνωση προσφέρεται ο λόγος 
του Θεού, «θεωρίᾳ καί πράξει», στη νεολαία μας, που έχει ανάγκη από εφόδια 



πνευματικά για να αντισταθεί στους πειρασμούς, που επιφυλάσσει η εποχή μας. 
Επίσης τόνισε ότι στο έργο αυτό κανένας δεν περισσεύει και η διακονία αυτή 
χρειάζεται εργάτες.

Τέλος, εκτιμώντας το θυσιαστικό φρόνημα όλων όσων καθ’ οιονδήποτε τρόπο 
συνέβαλαν στην επιτυχία της Κατασκηνώσεως τούς ευχαρίστησε για την 
ανιδιοτελή προσφορά τους, τούς ευχήθηκε η Χάρη του Θεού να ευλογεί τον κόπο 
τους και τούς επέδωσε πιστοποιήσεις για την πολύτιμη διακονία τους στην τοπική 
Εκκλησία.
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